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Änderungsantrag zu TOP Ö22 Ersatzbeschaffung einer Kleinkehrmaschine für

den Abfallwirtschaftsbetrieb

Sehr geehrter Herr Wagner,

die Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, SPD und FDP lehnen die Ersatzbeschaffung einer

dieselbetriebenen Kleinkehrmaschine ab und beantragen die Erstellung eines Konzeptes für

die Umstellung des städtischen Fuhrparks im Bereich der Kleinkehrmaschinen auf EMobilität.

Das Konzept soll unter anderem folgendes darstellen:

dem Markt verfügbaren Technik darzustellen?

darstellbar werden?

Umstellung kosten?

Welche Infrastruktur wird benötigt, um die bestehenden Routen mit der aktuell auf

Welche Routen sind bereits mit der aktuell verfügbaren Technik darstellbar?

Welche Routen sind so veränderbar, dass sie mit aktuell verfügbarer Technik

Welchen Mehraufwand an Personal und Fahrzeugen würde eine entsprechende

Kostenrechnung einer Umstellung in der die Betriebskosten, Reparaturkosten,
Personalkosten, Klima und Umweltkosten (nach UBAEmpfehlung) sowie

Anschaffungskosten (Förderungen) mit einberechnet werden sollen.

Zusätzlich zur Konzepterstellung soll die Ersatzbeschaffung in Form einer EKleinkehrmaschine

vorbereitet und in einem der nächsten Ausschusssitzungen zur Beratung gegeben werden.
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Begründung

EKleinkehrmaschinen sind bereits seit vielen Jahren auf dem Markt und immer mehr Städte

setzen auf den Einsatz dieser Fahrzeuge. Auch wenn die aktuelle Technik im Selbsttest in

Bergisch Gladbach nicht ganz überzeugt hat, möchten wir dem Ziel der Klimaneutralität

Rechnung tragen und regen an, dafür zu sorgen, dass sich die örtlichen Rahmenbedingungen

ändern, beispielsweise durch die Anlage von Schnellladepunkten an den Pausenorten der

Mitarbeitenden oder Veränderungen in der Planung der Routen.

Mit freundlichen Grüßen

Theresia Meinhardt Klaus W. Waldschmidt

Fraktionsvorsitzende Fraktionsvorsitzender SPD
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Jörg Krell
Fraktionsvorsitzender FDP


